

# Алтайская правда

№ 103 (7260).

СУББОТА

26

М А Я  
1945 г.

Цена 20 коп.

**Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов!**  
Боритесь за быстрое окончание весеннего сева, за образцовую подготовку к сенокосу и уборке урожая. Дело чести всех работников сельского хозяйства края вырастить на полях высокий урожай победы, во-время его убрать и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам; заготовить для животноводства достаточное количество кормов.

В крайисполкоме и райкоме ВКП(б)

## О ПРОВЕДЕНИИ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ КРАЯ В 1945 ГОДУ

Крайисполком и райком ВКП(б) считают, что своевременная подготовка и успешное проведение работ по заготовке сена, силоса для полного обеспечения скота кормами высокого качества является важнейшей задачей совхозов, колхозов, партийных, советских организаций края.

Колхозы и совхозы, обеспечившие в 1944 году скот кормами, успешно выполнили план развития животноводства и сдачи государству животноводческой продукции.

Однако многие председатели колхозов, директора совхозов, недооценивая важности своевременной заготовки кормов, не обеспечивали скот на зимовку кормами, вследствие чего допущены гибель скота от бескормицы, не выполнили государственных планов по развитию животноводства, сдаче продукции государству. Колхозы Благовещенского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Егорихин), не обеспечившие себя в полной потребности кормами, допустили большой падеж крупного рогатого скота и овец. Колхозы Новичихинского района (секретарь райкома ВКП(б) тов. Рязанов) в результате бескормицы потеряли в текущем году значительное количество крупного рогатого скота и лошадей. Совхозы оветрестра (директор тов. Хоменко) допустили также от бескормицы огромный падеж овец и крупного рогатого скота.

Многие председатели райисполкомов, секретари райкомов партии, председатели колхозов и директора совхозов не сделали для себя надлежащих выводов из тяжелых уроков зимовки скота и снова допускают серьезные ошибки в подготовке к сенокосу. В колхозах Старо-Бардинского района при плане ремонта 364 сенокосилок отремонтировано на 10 мая только 7. Обком партии, облисполком Ойротской области плохо руководят подготовкой к сенокосу. Ремонт сенокосильных машин по многим колхозам области прерывается. Между тем, обком, облисполком необходимых мер не принимают. Совхозы вернутся к выполнению плана ремонта сенокосилок всего лишь на 24,2 процента. Во многих колхозах и совхозах также не готовятся мелкий сенокосильный и транспортный инвентарь: косы, вилы, грабли, волокуши, арбы. В большинстве колхозов и совхозов не выделены люди для работы на сенокосилках.

В целях полного обеспечения поголовья скота колхозов и совхозов хорошим сеном и силосом на зиму 1945—46 годов, крайисполком и райком ВКП(б) постановили:

1. Обязать председателей колхозов, директоров совхозов и МТС закончить не позднее 5 июня ремонт и восстановление всех конных, тракторных сенокосилок и силосовщиков, добротней и конных граблей. К этому же сроку подготовить в колхозах и совхозах необходимое количество мелкого сенокосильного инвентаря — кос, вил, граблей, брусков, баб, отбойных молотков, волокуш.
2. Обязать правления колхозов и директоров совхозов не позднее первого июня закрепить за бригадами в натуре сенокосные участки, сельхозмашины, инвентарь и тяговую силу. Утвердить бригадам рабочие планы сенокоса и силосования, предусмотрев в них правильную расстановку и использование рабочей силы, сенокосильных машин и тяговую силу, на производственных совещаниях бригад организовать обсуждение рабочих планов по сенокосу и силосованию.
3. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов широко использовать на сенокосильных работах рабочих животноводческих бригад, закрепив за ними сенокосные участки, привлекающие к фермам и выпасам. Выделить в распоряжение животноводческих бригад для работы на сенокосе живое тягло, закрепить сенокосильные машины и инвентарь, установить им задания по заготовке сена и силоса.
4. Обязать председателей колхозов и директоров совхозов к 5 июня закончить ремонт и подготовку к закладке силоса силосных сооружений. Своевременно выделить для силосования быстрорастущих трав участки с хорошим травостоем вблизи силосных башен, трапез и ям.
5. Обязать райисполкомы, председателей колхозов и директоров совхозов привлечь на сенокосильные работы все трудоспособное население и подростков с 14-летнего возраста, проживающих на территории колхозов, совхозов, а также мобилизуемое на сельскохозяйственные работы население из райцентров, горо-

## Вручение орденов „Победа“ Маршалам Советского Союза Г. С. Коневу, Г. К. Жукову, К. К. Рокоссовскому, Р. Я. Малиновскому и Ф. И. Толбухину

Вчера, 24 мая, первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. М. Шверник вручил ордена «Победа» Маршалам Советского Союза И. С. Коневу, Г. К. Жукову, К. К. Рокоссовскому, Р. Я. Малиновскому и Ф. И. Толбухину, награжденным за умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск.

Маршалу Советского Союза Г. К. Жукову был также вручен орден Ленина за долголетнюю и безупречную службу в Красной Армии. (ТАСС).

## Алтайский район сеет сверх плана

Колхозы и совхозы Алтайского района ознаменовали победу над фашистской Германией полным завершением весенних полевых работ. 25 мая план сева выполнен на 101 процент при хорошем качестве посевных работ. Колхозы продолжают сеять сверх плана.

Председатель Алтайского райисполкома САМОУНОВ. Секретарь Алтайского райкома ВКП(б) ПАРАМОНОВ.

## В ответ на обращение товарища Сталина

В ответ на обращение товарища Сталина к народу колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС Солонешенского района ответили дружной работой на полях и выполнили взятые на себя обязательства по завершению сева.

25 мая полностью закончен весенний сев. Задание по району выполнено на 123 процента. Своевременным завершением весеннего сева колхозники вносят свой новый вклад в дело дальнейшего укрепления военно-экономического могущества нашей Родины.

Председатель Солонешенского райисполкома КОЩЕЕВ. Секретарь Солонешенского райкома ВКП(б) КИРИЛЛОВ.

## Ойротия закончила сев

Стремясь достойно отметить победное завершение Отечественной войны, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Ойротской автономной области 24 мая закончили сев зерновых культур. Колхозы посеяли 39 тысяч гектаров, что составляет 101,5 процента к плану, совхозы — 4223 гектара, что составляет 103 процента к плану.

Председатель облисполкома КЫДРАШЕВ. Секретарь обликома ВКП(б) ПЕЧЕНОВ.

## Залечим раны, нанесенные нашей Родине

Обязательство колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, комбайнеров и комбайнерок, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства Егорьевского района, воодушевленные исторической победой советского народа и Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками, берем на себя следующие обязательства:

1. В ближайшие дни закончить выполнение плана весеннего сева. В период сева выработать на 15-ти дневный трактор по 200 гектаров в переводе на мягкую пахоту.
2. После окончания сева всю механическую и живую тяговую силу переклечь на подъяр. Вспахать под пары 6500 га не позднее 20 июня.
3. Организовать образцовый уход за посевами. Полную прополку всех зерновых и овощных культур от сорняков закончить к 1 июля, окучивание картофеля и овощей — к 15 июля.
4. Закончить посев озимых на площади 4000 гектаров по хорошо обработанным парам не позднее 20 августа.
5. До 1 июня очистить все сенокосные угодья от сорняков и пожнивных остатков, составить план сенокосения в каждом колхозе, к 15 июня отремонтировать весь сенокосильный инвентарь, колхозных собраний, в полевых и тракторных бригадах, на собраниях

## Образцово подготовимся к сенокоске ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ НОВИЧИХИНСКОГО РАЙОНА

Мы, колхозники и колхозницы Новичихинского района берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план сева к 1 июня.
2. Вспахать паров на площади семь тысяч гектаров закончить к 15 июня.
3. К 20 июня закончить подготовку сенокосильного инвентаря. Отремонтировать 208 сенокосилок, 173 конных граблей, 1000 ручных кос, 1100 ручных граблей.
4. Отремонтировать к 20 июня весь уборочный инвентарь.
5. Ремонт комбайнов закончить не позднее 20 июля.

Обязательства обсуждены и приняты на общих собраниях колхозников.

## ЗНАМЯ



С первых дней весенних полевых работ в Локтевском районе развернулось социалистическое соревнование за быстрое проведение сева, за получение высокого урожая победы. Соревновались колхозы, полеводческие и тракторные бригады, сельщипки, пахари, трактористы. Локтевский райисполком и райком ВКП(б) учредили переходящее красное знамя. Это красное полотнище с государственным гербом Советского Союза предназначалось для победителей в соревновании на севе.

Победители колхозники сельхозартели «Путь Сталина». Они первыми в районе закончили весенний сев и посеяли сверх плана 170 гектаров. Колхозу-победителю торжественно вручено красное знамя. Вот они, лучшие люди колхоза, стоят с красным знаменем, которое завоевано в упорном труде. (Слева направо): председатель колхоза Т. И. Ткачова, стахановцы: А. С. Рыжков, И. Ф. Коляда, К. С. Савченко, Т. А. Цюпа. Фото В. Хейфед.

# ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИИ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА, МТС, ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ, И КОЛХОЗНИКИ-СТАХАНОВЦЫ:

88. КАТУНСКАЯ МТС, Сростинского района (директор тов. Опанасенно, старший агроном Лужбина), выполнявшая план весенних тракторных работ на 108 процентов и сэкономившая 1400 килограммов горючего.
89. УЧ.-ПРИСТАНСКАЯ МТС, Уч.-Пристанского района (директор тов. Елешкин, секретарь парторганизации тов. Королева), выполнявшая план весенних тракторных работ на 102 процента и продолжающая пахать и сеять сверх плана.
90. ТОПЧИХИНСКАЯ МТС, Топчихинского района (директор тов. Василенко, секретарь парторганизации тов. Колтунов), выполнявшая план весенних тракторных работ, сэкономившая 71 центнер горючего и обязавшаяся до 1 июня сделать 5000 гектаров мягкой пахоты сверх плана.
91. ШЕБАЛИНСКИЙ ОЛЕНЕСОВХОЗ, Ойротской области (директор тов. Ушанин), выполнивший план сева зерновых.
92. СОЛОНЕШЕНСКИЙ МАРАЛОСОВХОЗ (директор тов. Рязнов, секретарь парторганизации тов. Жарнов), выполнивший план сева и продолжающий сеять сверх плана.
93. КОЛХОЗ ИМЕНИ НУЙБИШЕВА, Солонешенского района (председатель тов. Сузова), выполнивший план весеннего сева.
94. КОЛХОЗ ИМЕНИ МОЛОТОВА, Егорьевского района (председатель тов. Летуновский), выполнивший план весеннего сева.
95. КОЛХОЗ «ПЕРЕЛОМ», Славгородского района (председатель тов. Кравченко), выполнивший план весеннего сева и обязавшийся посеять сверх плана 120 гектаров.
96. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ТЯХТИНСКОЙ МТС, Битмановского района (бригадир тов. Долматов), выполнившая план весенних тракторных работ на 120 процентов и сэкономившая 4748 килограммов горючего.
97. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ЗЕРНАЛЬСКОЙ МТС, Шипуновского района (бригадир тов. Слобуха), выполнившая план весенних тракторных работ на 123 процента и сэкономившая 1000 килограммов горючего.
98. ВАЛЕНТИНА ЮРЬЕВА — трактористка Дмитровской МТС, Битмановского района, выработавшая на тракторе СТЗ-ПАТИ 191 гектар и сэкономившая 252 килограмма горючего.
99. АЛЕКСАНДР МАКСИМОВ — бороновалок Шебалинского совхоза, Ойротской области, выполнивший свой задание на весеннем севе на 140 процентов.



## ЗА 25 РАБОЧИХ ДНЕЙ

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.) 20 мая сельскохозяйственная артель имени Чапаева закончила сев всех колосовых и технических культур. Посеяно 500 гектаров пшеницы, 150 гектаров овса, около 50 гектаров проса, подсолнуха, гороха, картофеля.

## Растратчики горючего

ПАНКРУШИХА. (По телефону от нашего соб. корр.) Безхозяйственно расходуют горючее и смазочные материалы в МТС Панкрушихинского района. Район выполнил план сева всего лишь наполовину, а пережоженного составил уже свыше 40 тонн, больше, чем по 2 центнера на каждый трактор.

## О ефремовских звеньях и нерадивых агрономах

Из года в год колхозы, расположенные в радиусе Петуховской МТС, Ключевского района, получают низкие урожаи. Причина этого в том, что в колхозах до крайности запущены вопросы агротехники.

КИНО

„КРЫМСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ“

НОВЫЙ ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ ФИЛЬМ ПРОИЗВОДСТВА ЦЕНТРАЛЬНОЙ СТУДИИ ДОКУМЕНТАЛЬНЫХ ФИЛЬМОВ

Третьего июля 1941 года, когда наглый и коварный враг рвался всё дальше и дальше в глубь нашей страны, с речью по радио выступил Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин. В своей речи он сказал: «В этой освободительной войне мы не будем однокимы. В этой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки».

Эти пророческие слова вождя народов нашли яркое подтверждение в ходе Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. В военном горниле выросло, окрепло и закалялось боевое содружество трёх великих держав — Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов Америки.

Единство цели и боевых действий союзников против общего, самого злейшего врага человечества — фашизма, со всей полнотой подтвердилось на Тегеранской конференции, где был разработан подробный план разгрома гитлеровской Германии.

Вслед за тем, в начале февраля 1945 года, в Крыму состоялась историческая конференция руководителей трёх союзных держав. Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин, премьер-министр Великобритании Черчилль, президент Соединённых Штатов Америки Рузвельт вместе со своими представителями согласовали и детально спланировали сроки и размеры ещё более мощных ударов, направленных в сердце Германии союзными армиями и военно-воздушными силами с востока, запада, севера и юга.

С тех пор прошло три месяца. Доблестная Красная Армия и войска наших союзников координированными ударами блестяще осуществили планы, выработанные на конференции руководителей трёх союзных держав. 9 мая народы всего мира праздновали окончательную победу над фашистской Германией.

Крымская конференция руководителей трёх союзных держав вошёл в историю великой освободительной войны, как одна из самых ярких её страниц. На экраны кинотеатров Советского Союза вышлют документальный фильм о Крымской конференции. С чувством особой гордости смотрит этот исторический фильм советские люди, уже познавшие радость победы над Германией, уже испытавшие после тяжёлой военной годины дни мирной, социалистической жизни.

„Побережье солнечного Крыма. Чудесный пейзаж, хорошо знакомый миллионам советских людей. Ещё совсем недавно здесь хозяйничал коварный враг, толпа гусениц бронированных чудовищ, богатые виноградники, разрушен исторические памятники архитектуры.“

Зритель видит на экране Воронцовский дворец в Алушке, предназначенный для британской делегации. Ливадийский дворец близ Ялты подготовлен для размещения американской делегации, специально оборудован кабинет для президента США Рузвельта. В Юсуповском дворце должна остановиться советская делегация во главе с тов. Сталиным.

Эти дворцы, являющиеся замечательными памятниками архитектуры и искусства, были разграблены и частично разрушены оккупантами. Но следы немецко-фашистского вандализма и реставрированы. Крым заживает тяжёлые раны так же, как залечивает их вся наша страна.

На конференции прибыли Председатель Совнаркомов И. В. Сталин, Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов. С огромным волевым советским зритель встречает появление на веранде Юсуповского дворца великого государственного деятеля нашего вождя и полководца товарища Сталина и его ближайшего соратника товарища Молотова.

В день прибытия американской и британской делегаций на аэродроме праздничное оживление. Южный ветер подует флаги великих наций — советский, британский, американский. На часах стоят стрелы советские красnofлоты. Верней выстроились автомашин. Всё подготовлено к встрече гостей, прибывающих на Крымскую конференцию.

Вот в воздухе появляется первый самолёт и идёт на посадку. Прибыли англий-

ская военная делегация. Привезается самолёт посла Соединённых Штатов Америки в СССР В. Гарримана. Затем на аэродром спускаются все новые и новые самолёты, приносящие в строгий порядок, но расписаны. Растёт группа британских и американских участников предстоящей конференции. Гости встречают советские представители во главе с товарищем Молотовым. На экране министр иностранных дел Великобритании А. Иден, государственный секретарь США Э. Стеттиниус и их коллеги. Они знакомятся с советскими представителями, делятся своими впечатлениями.

В сопровождении воздушной охраны появляется самолёт президента США Рузвельта, а через короткий промежуток привезается самолёт премьер-министра Великобритании Черчилля. Почётный караул отдаёт традиционный рапорт. Оркестр исполняет государственные гимны США, Великобритании, СССР. По красным крымским дорогам мчатся автомашин. Они развозят гостей в предназначенные для них дворцы.

Четвёртого февраля 1945 года в конференц-зале Ливадийского дворца состоялось открытие Крымской конференции. За круглым столом, символизирующим равенство и взаимное уважение, разместились делегации Советского Союза, Великобритании и Соединённых Штатов Америки. Товарищ Сталин, Франклин Рузвельт и Уинстон Черчилль занимают свои места во главе делегаций. За этим круглым столом участники Крымской конференции решали коренные вопросы завершения разгрома гитлеровской Германии и установления прочного, длительного мира.

В дни работы Крымской конференции ежедневно проходили совещания министров иностранных дел с участием их советников. На экране зритель видит Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова, министра иностранных дел Великобритании А. Идена и государственного секретаря США Э. Стеттиниуса, ведущих деловые переговоры. Участники конференции показаны и за работой, и на отдыхе.

Крымская конференция, продолжавшая свою работу в течение восьми дней, ещё раз подтвердила единство целей трёх великих держав. Совместное заявление Черчилля, Рузвельта и Сталина, опубликованное после конференции, гласит: «Наше совещание в Крыму вновь подтвердило нашу общую решимость сохранить и усилить в предстоящий мирный период то единство целей и действий, которое сделало в современной войне победу возможной и несомненной для Объединённых Наций. Мы верим, что это является священным обязательством наших правительств перед своими народами, а также перед народами мира».

11 февраля Крымская конференция закончила свою работу. Эcran слова переносит зрителя на аэродром. Руководители США и Великобритании прощаются с советскими представителями. Вначале покинула Крым американская делегация, затем — английская. Премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль произнёс у микрофона речь.

Самолёты один за другим отрывались от земли и теряются в вышине. Они летят в свои далёкие страны, где союзные народы готовят восторженные встречи своим руководителям, укрепившим их надежды на скорый и прочный мир.

А на аэродроме, попрежнему колеблемые ветром, гордо реют знамена, демонстрируют всё крепнущий союз СССР, США и Великобритании.

Документальный фильм «Крымская конференция», сделанный при участии руководителей с/емок лауреата Сталинской премии С. Герасимова и режиссёра лауреата Сталинской премии И. Копалина, является кинодокументом выдающегося значения. Он сохранит для истории, для будущих поколений живое и образное свидетельство одного из решающих событий нашего времени.

Задача отделов пропаганды и агитации райкомов и горкома партии, всех советских, партийных, комсомольских и профсоюзных руководителей — организовать коллективный просмотр рабочими и служащими нового фильма. Надо дать возможность всем трудящимся просматривать этот выдающийся кинодокумент.

А. ШЕСТАКОВ.

СВОДКА

о ходе выполнения плана тракторных работ в МТС Алтайского края на 20 мая 1945 года (по данным крайзо)

Table with 4 columns: Район, МТС, % выполнения плана, Выработка на 15 пр. трактор в га. Lists 100 districts and their tractor work progress.

ЗА РУБЕЖОМ

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб объединённого командования вооружёнными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что в центральной части острова Минданао американские войска продвинулись на 10 миль. Американские самолёты подвергли интенсивной бомбардировке остров Формоза, а также японские сооружения в Шанхае.

Кантоны и во Французском Индо-Китае. Другие самолёты совершили налёт на остров Борнео. ВАШИНГТОН, 24 мая. (ТАСС). Штаб 20-го соединения американской бомбардировочной авиации сообщает, что 24 мая весьма крупные силы американских сверхмощных бомбардировщиков сбросили большое количество зажигательных бомб на Токио.

Самоубийство Гимmlера

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как передаёт специальный корреспондент агентства Рейтер при штабе 2-й английской армии, сегодня вечером официально объявлено, что глава гестапо Георг Гимmlер покончил самоубийством.

АНГЛИЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ РАСПУСКАЕТСЯ 15 ИЮНЯ

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, резиденция английского премьер-министра объявлено, что английский парламент будет распущен 15 июня.

Арест Деница и его правительства

БЕРЛИН, 24 мая. (ТАСС). По договорённости между представителями английской и американской командования и советского главнокомандования в городе Фленсбург арестованы 23 мая с. г. гросс-адмирал Дениц и члены так называемого правительства Деница, а также генерал-полковник Йодль (начальник штаба верховного командования немцев), адмирал Фридебург и другие генералы и офицеры. Церемония роспуска «правительства» Деница и немецкого штаба происходила под председательством представителя американского командования генерал-майора Рукса, в присутствии представителя советского командования генерал-майора Трусова и представителя английского командования генерал-майора Форда.

К ПРЕДСТОЯЩИМ ПАРЛАМЕНТСКИМ ВЫБОРАМ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 24 мая. (ТАСС). Как сообщает политический обозреватель агентства Рейтер, на 640 мест в английском парламенте выставлено около 2 тысяч кандидатов. Консервативная партия выдвинула свыше 500 кандидатов, лейбористская — около 500, либеральная — примерно, 300. Как указывает обозреватель, выборы состоятся 5 или 11 июля.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ ВЫСТУПЛЕНИЕ ТРУМАНА НА КОНФЕРЕНЦИИ В САН-ФРАНСИСКО

ВАШИНГТОН, 23 мая. (ТАСС). Государственный секретарь США Стеттиниус заявил на пресс-конференции, что Труман согласился приехать в Сан-Франциско, чтобы выступить с речью на последнем пленарном заседании конференции. По словам Стеттиниуса, он соберётся утром 23 мая с Труманом. Стеттиниус выразил свою полную уверенность в том, что конференция успешно завершит свою работу в начале июня, однако он не указал точную дату.

Совместное заявление социалистической и коммунистической партий Италии

РИМ, 24 мая. (ТАСС). В Милане состоялось совместное заседание руководства социалистической и коммунистической партий под председательством Ненни и Тольятти. В сообщении, опубликованном после заседания, говорится, что «как явствует из дискуссии, коммунистическая партия, согласившись в декабре войти в правительство без социалистической партии в силу особой ситуации военного времени, считает в настоящее время, что этой ситуации больше не существует. Министры-коммунисты ещё не подали в отставку только с той целью, чтобы избежать кризиса прежде, чем внутри комитета национального освобождения будет достигнуто полное соглашение о способе разрешения этого кризиса. Социалистическая и коммунистическая партии приняли решение совместно предпринять шаги, которые могут возникнуть в дальнейшем на пути скорейшего создания в стране политического руководства, отвечающего стремлениям народа и важности вопросов, которые следует разрешить, опираясь на комитеты национального освобождения, как органы национального единства, призванные дополнить действия правительства и завоевать последнему поддержку всей массы трудящихся».

АРЕСТ ГИТАЕВЦА ШТРЕЙХЕРА

НЬЮ-Йорк, 24 мая. (ТАСС). Нью-Йоркское радио передаёт, что части 7-й американской армии обнаружили и арестовали в небольшом населённом пункте вблизи Берхестедена гитлеровца Юлиуса Штрейхера, «прославившегося» своими преследованиями и травлей евреев.

(ТАСС).

Консультация

КАК УБЕРЕЧЬ ВСХОДЫ САХАРНОЙ СВЕКЛЫ ОТ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ВРЕДИТЕЛЕЙ

По данным Бийской селекционной свекловичной станции, в нынешнем году во всех свеклосеющих хозяйствах края, а особенно в хозяйствах, находящихся в южных районах свеклосеяния, наибольшая угроза для всходов свеклы ожидается от свекловичных блох и долгоносиков. Большую опасность для всходов свеклы представляют также муравьи, проволочники, личинки хрущей и некоторые другие вредные насекомые.

Уберечь всходы первого посева сахарной свеклы от повреждения и уничтожения этими вредителями и одновременно с этим обеспечить высококачественную обработку свекловичных плантаций — боевая задача всех свеклосеющих хозяйств и колхозов края.

Нужно немедленно развернуть работу по подготовке необходимых средств борьбы с вредителями сахарной свеклы, быстро закончить ремонт опрыскивателей и опылителей, привести в исправное состояние блохобоек, волока и сачки-верфи для вылова свекловичных блох и клопов. Там, где этих приспособлений мало или нет совсем, — изготовить необходимое количество новых. Крайне необходимо привести в надлежащий порядок ядохранилища, отобрать пробы ядов и отослать их на анализ в химлаборатории сахарных заводов. В ближайшие дни необходимо также просушить и просеять ядохраны, нужные для опылывания.

Чтобы защитить всходы свеклы от уничтожения, надо осуществить на деле весь комплекс профилактических и истребительных мер борьбы с сельхозвредителями. Из культурно-хозяйственных и агротехнических мер борьбы с вредителями свеклы колхозам и совхозам надо обя-

зательно провести следующие два основных и наиболее важных мероприятия: 1. Очистить поля севооборота от соломы, стелбей, сорняков и пожнивных остатков, а также выжечь сорняки на бурьянистых залежах, расположенных на территории хозяйств, и особенно тщательно в радиусе около двух-трёх километров вокруг свекловичной плантации. 2. Посев свеклы нужно производить только кондиционными семенами на глубину 3—4 сантиметра, при норме высева не менее 35 килограммов на один гектар. Посев и первые работы по уходу за свеклой надо провести хорошо и в сжатые сроки.

При этих условиях вполне возможно добиться дружных, крепких всходов свеклы, устойчивых против повреждения и заболеваний. Такие всходы легко отстоять от уничтожения блохой и другими вредителями. Одновременно с посевом свеклы надо окопать свекловичные плантации лопачами канавками глубиной в 35 сантиметров, шириной в 25 сантиметров. По дну канавки, через каждые четыре-пять метров, надо выкопать лопачекопиды глубиной в 30 сантиметров. Из лопачекопиды и колдочек надо сразу же начать выборку долгоносиков и других вредных насекомых и уничтожить их.

Как только начнут появляться на плантации всходы, надо установить систематическое наблюдение за ними, следя за тем, есть ли на плантации вредители и повреждаются ли ими всходы. Повреждения блохами легко обнаружить: они выгрызают на семядолях и первых листочках ростков свеклы ямки, которые потом буреют. Долго-

носики объедают семядоли и первые листья свеклы с краев и тоже очень быстро губят всходы.

Для предотвращения гибели всходов от долгоносиков надо организовать ручной сбор этих вредителей при первом же их появлении. Наилучшим средством защиты свеклы от уничтожения долгоносиками является выпас кур на свекловичных плантациях. Кур нужно на рассвете вывезти на свекловичные поля в передних домиках-курятниках и расставить эти домики вокруг обрабатываемой плантации по краям и на прилегающей межах и полевых дорогах. Площадь обработки для каждого куровода с 120—150 курами, при численности долгоносиков, мертвецов и других вредных жуков на свекловичных плантациях не выше 8—10 штук на квадратный метр, устанавливается в 15—20 гектарах.

Но прежде всего надо организовать механическую борьбу с блохой, вылавливая её на всходах свеклы волоками, а также ручными и конными блохобойками. Волока надо применять в первую очередь в тех местах, где скопилось наибольшее количество блох. Для более полного вылова блох, волока необходимо пускать не поодиночке, а сомкнутой цепью и тянуть их против ветра так, чтобы нижние края шли по самой земле. Дойдя до конца волока, надо отряхнуть блох в конец волока и опустить этот конец вместе с блохами в кинящую воду. В сухую, жаркую и безветренную погоду блох лучше всего вылавливать ручными и конными блохобойками. Полотнища блохобоек надо смазывать липкой смесью, состоящей из 8—9 частей патоки-мёлысы и одной — двух частей отработанного автотракторного масла.

После вылова блох волоками и блохобойками надо опылывать или опрыскивать всходы свеклы ядами. Для опылывания необходимо использовать кремнефтористый натр или арсенат кальция, расходуя тот или иной из них при норме 8—10 килограммов на один

гектар. Растворять химикаты в чистой воде, или в смеси с таким же количеством хорошо просеянных добавителей: дорожной пыли, печной золы или же известково-пашенки. При отсутствии этих ядов можно опылывать свеклу парижской зеленью, либо табачной пылью.

Опыливание свеклы кремнефтористым натром, арсенатом кальция и парижской зеленью лучше всего проводить, начиная с 4—5 часов утра, по росе. В это время, обычно, нет ветра, ады не сносятся на сторону и хорошо прилипают к листьям свеклы. Опыливание निकодустом (анабадустом) и табачной пылью можно проводить в безветренную погоду и днём, начиная с 8—9 часов утра.

При отсутствии пылевидных ядов надо опрыскивать свеклу либо однопроцентным раствором фтористого или кремнефтористого натрия с одним процентом патоки, либо полупроцентным раствором никотина.

Против серого долгоносика можно применять, кроме того, отравленные приманки, изготовляемые из свежих листьев осота, лебеды, крапивы, клевера и других растений. На каждые 10 килограммов приманочного вещества берут 60 граммов арсената натрия, растворяют его в воде, добавляя туда 100 граммов патоки, а затем равномерно смазывают приманочное вещество. Приманочное вещество раскладывают в местах скопления серых долгоносиков кучками по 250—300 граммов, в шахматном порядке, на расстоянии 15 метров одна от другой.

При опылывании, опрыскивании и вообще при работе с ядами надо строго соблюдать правила безопасности. Опрысканные плантации обрабатывать волоками нельзя. Шаровка опрысканных плантаций должна быть прекращена на 2—3 дня.

И. ЯРМОЛЕНКО, заведующий энтомологической станцией Бийской опытно-селекционной свекловичной станции.

В хельсинском кинотеатре «Глория» начал демонстрироваться советский документальный фильм «К вопросу о пем».

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

26 мая — Понедельник. 27 мая — Сказка об Иване-царевиче, о змее родимой, о матушке любимой. Вечером — Вечер комедий. Начало в 12 час. дня и 9 час. вечера.

Кинотеатр «РОДИНА». В голубом зале новый звуковой документальный фильм «Крымская конференция», рассказывающий о конференции руководителей трёх союзных держав — Советского Союза, Соединённых Штатов Америки и Великобритании.

В программе новые киножурналы «Новости дня». Открыта предварительная продажа билетов в кассе кинотеатра. Принимаются заявки на коллективные посещения. В розовом зале звуковой художественный фильм «Беллет парус одинокий».

В программе новый киножурнал. Начало сеансов: в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Новый звуковой художественный фильм «Родные поля». Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 1 час. дня. Принимаются коллективные заявки.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Звуковая кинокомедия «Вратарь». В программе новый киножурнал «Новости дня». Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час.

ГОСЦИРК. Сегодня и ежедневно Т А Н Ц Ы. Игрет лягушонок под управлением Леонида Зорина. Начало в 9 часов вечера. Касса с 7 часов вечера.

ремиири с Финляндией. Фильм пользуется исключительным успехом.

Высший германский уполномоченный в Дании д-р Вернер Бест передал датским властям для заключения в тюрьму.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЦЕНКО.

Алтайский машиностроительный институт объявляет набор студентов на все курсы дневного и вечернего отделения. Институт готовит специалистов — инженеров-механиков для автотракторной промышленности по следующим специальностям:

Автотракторный факультет — специальности: автомобили, мотоциклы, тракторы. Всем успевающим студентам устанавливается стипендия, а отличникам — повышенная.

Для студентов института установлены также Сталинская и Калининская стипендии.

Студенты получают рабочее снабжение. При институте имеются: студобедня, магазин, полубное хозяйство.

Начало занятий с 1-го октября с.г. О подробностях узнать в институте: г. Барнаул, ул. Интернациональная, 22, тел. 1—92.

Крайоно объявляет приём учащихся в 8, 9 и 10 классы артиллерийской и военно-воздушной специальных средних школ на 1945/46 учебный год.

В школу принимаются юноши, окончившие в текущем году 7, 8, 9 классов. Зачисленные в школу обеспечиваются оборудованием, питанием и общежитием за счёт государства. Для поступления необходимо подать: заявление о приёме, автобиографию, табель об успеваемости, характеристику от школы, свидетельство о рождении, справку с социальным положением родителей. Начало занятий 1-го сентября. Заявления принимаются до 15 августа. Документы направлять в приёмную комиссию по адресу: гор. Барнаул, крайоно, приёмной комиссии.